

Триокская ПРАВДА

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (1957)

Среда, 9 ноября 1966 года

Год издания
XIX-й

Цена
2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ



Советская милиция пользуется большой любовью народа, потому что она стоит на страже интересов народа, охраняет общественный порядок, социалистическую собственность, права граждан. Люди в синих шинелях—всегда на боевом посту и всюду они проявляют находчивость, смелость, мужество—и в борьбе с преступниками, хулиганами и при оказании помощи людям.

Верными помощниками милиции является большой отряд народных дружинников. Крепнущая боевая дружба

милиции и дружинников—залог новых успехов в осуществлении поставленных перед ними задач.

На снимке: группа отличников милиции и лучших дружинников г. Москвы (слева направо) участковый уполномоченный 105 отделения милиции капитан И. А. Канашов, дружинники М. Н. Андреев, К. А. Максудов, участковый уполномоченный 21-го отделения милиции капитан И. В. Гаврютин, дружинники Я. В. Белов и А. А. Баранов.

Фотохроника ТАСС.

НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

Завтра наш народ отмечает День советской милиции. Рождение и строительство советской милиции неразрывно связано с именем великого Ленина.

«Богатые и жулики,—писал В. И. Ленин,—это два главные разряда паразитов, вскормленных капитализмом, это — главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться при малейшем нарушении ими правил и законов социалистического общества беспощадно».

Грозой всяческих преступников с первых дней существования Советского государства стала рабоче-крестьянская милиция.

49 лет советская милиция стоит на страже охраны общественного порядка и соблюдения социалистической законности в нашей стране.

В годы гражданской и Великой Отечественной войны работники милиции сражались в первых рядах защитников нашего отечества, проявляя образцы героизма и преданности своему народу.

В мирные будни работники милиции несут повседневную вахту по охране общественного порядка и защите граждан от антиобщественных проявлений.

В Программе КПСС поставлена важная задача: «Обеспечить строгое соблюдение законности, искоренить всякие нарушения правопорядка, ликвидировать преступность, устранить все причины, ее порождающие».

В решении этой задачи большая роль принадлежит работникам не только милиции, но и широким кругам общественности.

С вступлением в силу Указа «Об усилении ответственности за хулиганство» милиция и общественность единым фронтом обрушились на тех, кто мешает советским людям плодотворно трудиться и хорошо, культурно отдыхать.

Накануне Дня советской милиции хочется отметить отличную службу работников районного отдела милиции Ф. М. Тимофеева, М. А. Маслакова, С. И. Мыслина, С. М. Вахромова, М. А. Яшина, В. А. Колпакова, Е. И. Мысова, дружинника судостроительного завода Г. И. Кондюрина и других.

Отмечая свой праздник, мы сознаем, что органы милиции еще в большом долгу перед народом, что нам еще многое нужно сделать.

Е. МИСУНОВ,

замполит райотдела милиции.

Праздничные торжества

ТРУДЯЩИЕСЯ НАШЕГО РАЙОНА, КАК И ВЕСЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД, ШИРОКО ОТМЕТИЛИ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК—49 ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ.

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ, СОСТОЯВШЕМСЯ 5 НОЯБРЯ В ГОРОДСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ, С ДОКЛАДОМ О СЛАВНОМ ПУТИ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА ВЫСТУПИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙИСПОЛКОМА М. П. САМСОНОВ.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ, УТРЕННИКИ, ВЕЧЕРА, ПОСВЯЩЕННЫЕ 49 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ, ПРОШЛИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ШКОЛАХ, УЧРЕЖДЕНИЯХ ВСЕГО РАЙОНА.

Технике—бережное хранение

Разный подход к делу

Два года работал на своем комбайне механизатор Ефановского колхоза Василий Михайлович Мареев, а машина выглядит у него как новенькая.

—Умеет беречь технику,—отзывается о нем механик колхоза А. М. Сарапкин.—Бережет ее и летом, и зимой.

Это правильно. В настоящее время В. М. Мареев поставил свой комбайн на зимнее хранение. Машина вывешена, смазана, ремни и цепи с нее сняты. Примеру В. М. Мареева последовали другие механизаторы. Они убрали под навес прицепные машины и смазали их.

По всем правилам поставлена техника на зимнее хранение в Тепловском колхозе. Здесь нет навесов, но зато машины стоят на деревянной площадке. Они смазаны антикоррозийной смазкой. Комбайны вывешены, двигатели машин закрыты руберойдом.

По-иному относятся к хранению техники в Гремячевском колхозе. Сельхозмашины стоят

грязные, комбайны не очищены от пожнивных остатков. Бригадир тракторной бригады К. П. Карпычев давал слово доставить технику на зимнее хранение в первой декаде октября, но его не сдержал. Машины до сих пор не смазаны, комбайны не поставлены на колодки.

—Сделаем, успеем. Ничего железом не случится,—в один голос заявляют бригадир тракторной бригады К. П. Карпычев и председатель колхоза Ф. А. Мысягин.

Руководители Ломовского колхоза считают, что у них техника хранится хорошо. Но пусть они не успокаивают сами себя. Машины у них стоят под открытым небом. Вместо антикоррозийной смазки они смазаны нигролом и автолом.

На пороге зима. Надо спешить с постановкой техники на зимнее хранение. Ведь бережное хранение машин значительно продляет срок их службы. Об этом не следует забывать.

В. АНДРЕЕВ,

инспектор гостехнадзора

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ РК КПСС

3 ноября состоялся очередной пленум районного комитета КПСС. Пленум обсудил вопрос «О задачах партийных организаций по улучшению работы, связанной с подбором, расстановкой и воспитанием руководящих и инженерно-технических кадров».

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС тов. ЕРМАКОВ В. В.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь парткома судостроительного завода тов. СМЕРНОВ А. И., первый секретарь РК ВЛКСМ ТЮРИН А. П., директор ММС ЕВДОКИМОВ В. И., зам. директора судостроительного завода по кадрам ЗАТУЛИЙ А. П., главный агроном производственно-

го управления сельского хозяйства КУЗОВИХИН А. И., зам. орготделом РК КПСС НИКОЛАЕВ А. В., пом. директора судостроительного завода КЛАДОМКИН А. В., директор судостроительного завода ВОЛКОВ С. П., секретарь парткома совхоза «Кулебакский» ШАШАЕВ С. И.

Пленум принял развернутое решение и мероприятия по работе с кадрами.

Участники пленума заслушали информацию второго секретаря райкома КПСС тов. ПОГОРЕЛОВОЙ В. В. о работе бюро РК КПСС за период между IV и V пленумами райкома КПСС и ходе выполнения решений IV пленума райкома КПСС.

План-заказ выполнен

Достоинно встретили 49 годовщину Октября гремячевские колхозники. План-заказ государства они выполнили.

Молока продано 1370 центнеров при плане 1200 центнеров. План по продаже мяса выполнен на 190 процентов, по продаже шерсти—на 100,5 процента.

Правление колхоза особенно отмечает хорошую работу доярки Веры Федоровны Железцовой, овцеводки Анастасии Ивановны Спириковой и молодой телятницы Тамары Омельшиной. Эти животноводки являются инициаторами соревнования за успешное выполнение обязательств, взятых колхозом на первый год пятилетки.

Ф. Мысягин, председатель колхоза.

ТАТЬЯНА

Она пришла на судостроительный завод уже сварщицей. Два года училась в ФЗО. Но как мало еще знала, многое не умела. И первая самостоятельная рабочая смена принесла сомнения, что всех этих премудростей быстро не осилить. Может быть, это и случилось бы, не будь рядом Александра Михайловича.

Да, настоящим учителем был старый производственник, коммунист Александр Михайлович Медведев. Многие сделал он для нее.

—Вы—будущее завода,—частенько подчеркивал мастер,—сама видишь, кленка сходит. Скоро все баржи будут только сварными. У нашей профессии большое будущее. Для него и готовься.

И она готовилась. Любознательная натура, словно губка, впитывала все, чему ее учили, настойчивость, с которой бралась за любое дело, всегда помогала довести до конца работу.

И когда ей предложили взять бригаду, это было как само собой разумеющееся.

Восемь человек, таких же, как и она, комсомольцев. Работали в четыре смены. Трудновато было. Много варили: контейнеры, муфты для заливки металла. И неплохо варили, хотя даже электроды оставляли желать лучшего. Ну что возьмешь с них, меловых, с обмазкой из муки, крахмала и жидкого стекла? А разница на концах составляла порой несколько миллиметров.

Когда Татьяна Судоплатовой за хорошую работу дали путевку в дом отдыха в Кисловодск и она, отдохнув там, пришла снова на завод, то услышала в первый же день новости, Алексей Стаханов... соцсоревнование...

В тот же день она пошла в комитет комсомола. Там объявили, что по всей стране развешиваются соревнования за повышение производительности труда.

После горячих обсуждений бригада Татьяны Судоплатовой включилась в соревнование. Коллектив к этому времени увеличился. Вырос не по возрасту, а численно. 12 человек, 12 комсомольцев, старшему из которых не было и двадцати.

Трудно вести сборку судна. Варить не секциями, как сегодня, а лист к листу на месте, стапеле. Долго, нелегко достигнуть точности при стыковке, а она необходима.

Так закладывали в 1934 пер-

вую цельносварную баржу, на 6 тысяч тонн. Начали ее в июне, а закончили в июле 1935-го.

Зима... В эту пору было особенно тяжело. Постоянный ветер с Оки, который даже в оттепель неприятен. Стыли руки, державшие электрод. И хотя рядом постоянно потрескивал ослепительными звездами огонь, он был холодный. Крышу заменяло огромное бездонное небо, то голубое со звонким морозом, то полное снежной ваты.

А ее бригада, казалось, не замечала всего этого. По-прежнему смеялись, пели песни и работали. Давали в обеденное время концерты.

Бригадир была заводилой. Только появится в цехе, а уже слышно, как кто-то просит: «Спой любимую нам, Татьяна». И начинался комсомольский концерт... Верно, поэтому и не мерзли. Они жили полной бьющей ключом жизнью.

Последние трудности ждали бригаду на подварке днища, когда судно готовилось к всплытию. Одолели и их. Это была победа, достижение цели.

А когда стальная, первая в Союзе цельносварная баржа прорвалась с заводом, она уносила память о комсомольцах, имя их бригадира, гордо вы-

веденное на борту, — «Комсомолка Судоплатова».

Сегодня Татьяна Дмитриевна работает в том же цехе. Правда, он зовется уже не баржевый, а судокорпусный — сказалось время, вырос судостроительный.

Татьяна Дмитриевна возглавляет бюро организации труда цеха. Работа серьезная — нормирование рабочего времени. И недаром ей руководит человек, знающий те процессы труда, которые нормирует.

Говорят, что с годами стареешь. Пожалуй, не совсем так. Остается в иных горение, где бы они ни работали. Так и в Татьяне Дмитриевне. Трудовая энергия осталась в ней и до сегодняшних дней. И недаром, когда в 1957 году завод праздновал 50-летний юбилей, Татьяна Дмитриевна Судоплатова была награждена орденом «Знак Почета». Это было наградой ее трудовой жизни.

Татьяна... И сегодня так называют ее товарищи. Уже тридцать с лишним лет. И когда слышишь это задушевно произнесенное имя, слышишь вместе с ним беспокойную и мятежную юность тридцатых годов.

В. ГРУЗДЕВ.

ЕСЛИ ЛЮБИШЬ СВОЙ ГОРОД...

Родной город. Он — навсегда останется для тебя любимым, бесконечно дорогим и незабываемым, ибо именно с ним связано все самое значительное и переломное в твоей жизни.

Все мы ходим каждый день по улицам нашего небольшого городка, зеленого в весенние и летние дни, серебристо-снежного — зимой.

Ходим и не замечаем порой, как изменился, похорошел он, как спрятался его песок, одевшись в серый асфальт, как убираются низенькие деревянные домики, уступая место многоэтажным красавцам домам.

—Красив ли мой город? — спросят меня.

—Да, — отвечу я, — он красив, но я хочу, чтоб он стал еще лучше, чище и культурнее. Но что сделала я, что ты сделал для того, чтоб мечты не остались пустыми? Сколько посадили деревьев, кустов, цветов, сколько остановили рук, протянувшихся, чтобы сломать робкое деревце?

Давайте заведем традицию — отмечать рождение ребенка посадкой дерева. Как это тро-

гательно и значимо: вместе с деревцем растут наши дети, и каждый раз родителя, глядя на вытянувшийся стройный ствол зеленого друга, смотрят на своего первенца и радуются, отмечая, как и он тоже вырос вместе с деревцем.

Ну, а юношам и девушкам, решившим соединить свою жизнь, тоже неплохо бы оставить память об этом большом событии. Приятно будет потом, через несколько лет, посмотреть на этих молчаливых свидетелей своей молодости.

В городе заложен на 50-летия Советской власти. Первые деревья в нем посажены руками пенсионеров для тех, кто еще молод, кому шагать по жизненному пути. Первые деревца посажены. Но до сих пор нет аллеи депутатов городского Совета, пионеров и комсомольцев.

Вы должны посадить эту аллею, потому что живете в этом городе, потому что это ваш родной уголок. Поймите, вы сами будете по-настоящему счастливы, когда весь город оденется в изумрудный наряд.

Пусть вы не сумеете посадить деревья этой осенью, сделайте это следующей весной.

Мы все должны знать, что красота родного места зависит только от нас, от нашего честного отношения к труду, своим обязанностям, своему долгу.

Не красят наш город некоторые люди. Их немного, жалкая чучка подростков, которые могут разбить стекла в школах, во Дворце культуры, магазинах, могут пьяными приставать к прохожим, сквернословить.

Все это мешает жить нам, обедняет нашу жизнь. Быстро летит время, каждый день приближает нас к самому совершеннейшему обществу на земле — коммунизму.

И этот каждый день требует от всех нас большой энергии, честности, труда, героики.

И пусть городом, в котором мы с вами живем, каждый мог бы восхищаться, мог бы сказать: Мой город красив во всем. Он совершенен.

И. САЛАТОВ,
рабкор.

Я. Козлов,
персональный пенсионер.

Дружный коллектив

С хорошими трудовыми показателями пришел к празднику Октября коллектив рабочих Бобровского мастерского участка Мухомоловского химлесхоза по добыче живицы. Рабочие этого участка из месяца в месяц перевыполняют свое задание. При годовом плане 69 тонн ими добыто ценного сырья 77 тонн.

Большая заслуга в достигнутых успехах принадлежит мастеру Тимофею Яковлевичу Савину. Он оказывает рабочим действительную помощь в освоении нелегкой профессии. И не случайно в коллективе участка имеются такие вздымщики, как А. В. Петров, М. В. Петрова, Н. В. Медведева, В. И. Берсенева, которые выполняют свои годовые планы на 130 и более процентов. Сборщица живицы Н. В. Лебедева по плану должна была добыть в течение года живицы 6,2 тонны, а собрала 11 тонн.

Душой коллектива, запевалой социалистического соревнования является рабочий вздымщик А. В. Петров. На участок он пришел девять лет назад. С помощью мастера и опытных рабочих в первый же год освоил свою профессию. Работа оказалась по душе. Он из года в год перевыполняет свои социалистические обязательства. За 1965 год он выполнил три годовых нормы. Значительно

перевыполнил им план и за первый год лятилетки.

А. В. Петров внедряет передовые методы труда, передает свой опыт другим рабочим, оказывает им помощь в освоении этой трудной профессии. Он не только хороший труженник, но и замечательный агитатор. Регулярно проводит беседы с рабочими и пользуется среди них заслуженным авторитетом.

Товарищу Петрову одному из первых присвоено высокое звание ударника коммунистического труда. Он ежегодно награждается Почетными грамотами. Его фамилия занесена на Доску почета. А. В. Петров освоил смежную профессию: в межсезонное время он работает на лесозаготовках, используя пилу «Дружба». И здесь он значительно перевыполняет норму выработки.

Правительство высоко оценило труд знатного вздымщика-новатора. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября текущего года Александр Владимирович Петров награжден орденом «Знак Почета». Этим Указом награждена также медалью «За трудовое отличие» лучшая сборщица живицы участка Нина Васильевна Лебедева.

ПРЕДПРИЯТИЕ выполняет план

Мценский маслосырзавод — одно из передовых предприятий Орловской области.

Свой праздник — День работника пищевой промышленности — заводской коллектив встретил новыми трудовыми успехами.

На снимке: слева — в цехе сыров. На переднем плане — работница Т. Лопаткина; справа — линию разлива молока обслуживает Александр Сурина.

Фото Н. АКимова.

Фотохроника ТАСС.



25 ЛЕТ ЗА РУЛЕМ

Весь коллектив Навашинского автохозяйства хорошо знает Ивана Степановича Киреева. Это знающий и опытный шофер. Водить автомобиль он научился еще в юности и с тех пор, вот уже четверть века, не расстается с любимым делом. За свою жизнь сменил немало машин, но все они были одинаково послушны в его руках.

Из года в год прибывает в автохозяйство пополнение в лице молодежи. Не сразу даются знания. И многие из шоферов будут помнить дружеские советы и помощь Ивана Степановича в освоении незнакомой для них техники.

На фронте труда И. С. Киреев всегда в первых рядах. Как правило, около двух, а то и трех дневных норм груза перевозит его 3,5-тонный самосвал.

Два года назад, в составе отряда шоферов области, И. С. Киреев участвовал в

уборке целинного урожая. И на полях Оренбуржья показывал он образцы трудового героизма, за что неоднократно был премирован и награжден тремя Почетными грамотами. Вернувшись домой, он продолжал свою трудовую деятельность.

И. С. Киреев—член месткома автохозяйства. Несколько лет подряд его фотография находится на Доске почета организации.

Доблестный труд шофера был оценен по достоинству. В числе лучших людей страны Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 октября этого года И. С. Киреев удостоен высокой награды. Скоро на его груди засверкает орден «Знак Почета».

Мчатся по дорогам груженные автомобили, остаются позади километры. И где-то, среди армии тружеников транспорта, простой человек—герой труда шофер Иван Степанович Киреев.

В. КОРЧИН.



МОСКВА. В Государственном историческом музее открылась выставка, посвященная 25-летию разгрома немецких фашистов под Москвой.

На снимке: в одном из залов выставки. Фото Э. ЕВЗЕРИХИНА.

Фотохроника ТАСС.

По родной стране

Страничка сельского быта В колхозе „Пятилетка“

С В А Д Ь Б А...

Высокими надоями молока и добрыми урожаями славится в Костромской области колхоз «Пятилетка». Но на стендах ВДНХ СССР нынешнего года, посвященных этому хозяйству, рассказывается совсем о другом — о...веселых деревенских свадьбах, народных гуляньях и колхозных праздниках.

В свое время здешний край слыл набожным: почти в каждой деревне церковь. Старожилы помнят, как в канун «спасов», «ивановых» и «ильных дней» мужики варили самогон, напивались и затевали драки.

— Да, так было. А теперь в нашем колхозе подобного не встретишь. — рассказывает секретарь партийной организации И. И. Журин. — За последние пять лет не было ни одного случая, чтобы кто-либо венчался или крестил ребенка в церкви. Торжественные новые обряды совершаются сейчас в Доме культуры.

Свадьба в сельхозартели «Пятилетка» не только памятный день для молодоженов, это—веселый праздник всего села.

Свадебный поезд—добрый десяток колхозных скакунов—обезжает все деревни родного колхоза. Развевается на ветру красный флаг, звенят бубенчики, заливаются гармони.

Бракосочетание с торжественным свадебным ритуалом, с подарками молодоженам происходит в колхозном Доме культуры. Всем «заправляют» члены женсовета, который возглавляет учительница местной школы А. В. Саватеева. На всех свадьбах почетной гостьей бывает председатель колхоза Герой Социалистического Труда А. И. Евдокимова.

Бережно хранят в этом хозяйстве русские народные обряды, но придают им новый смысл. Член женсовета А. В. Плотникова побывала в Ленинградском Дворце бракосочетания. Его опыт помог колхозным ак-

тивистам сделать гражданские обряды еще более красочными, запоминающимися.

— Теперь крестить ребенка в церкви даже и в голову никому не приходит,—говорит колхозница Лидия Ларионова.—Приятно вспомнить, как регистрировали мы своего сына Олега. Людей было полный Дом культуры. Цветы, музыка, подарки, поздравления. Все красиво, празднично.

Уже не первый год в «Пятилетке» отмечают праздник «Весны и труда», а осенью— «День урожая». Хорошей традицией стали здесь торжественные проводы призывников в армию. А недавно родился еще один праздник—праздник первокурсников.

Забыли члены сельхозартели «Пятилетка» дорогу в церковь, вынесли из своих домов «лики святых». Центром духовной жизни села стал колхозный Дом культуры.

Ю. СИЛЬВЕРСТОВ.

(Корр. ТАСС).

ГАЗ ПРИШЕЛ В СЕЛО

Газ сильно потеснил нынче на селе и дрова и уголь. Уже газифицировано свыше шестисот тысяч квартир. Выше всего уровень газификации в колхозах и совхозах Целинного края, Кокчетавской и Павлодарской областей. Приходит газ и в Омскую область.

Дешевое топливо приносит большую выгоду колхозникам. За счет замены угля и дров ежегодно экономятся многие сотни тысяч рублей. На эти средства строятся клубы, ясли, школы, прокладываются дороги.

Проведен и такой интересный подсчет. Одна семья колхозника (из четырех-пяти человек), живущая в Целинном крае, используя газ, каждый год берегает в среднем около пятидесяти рублей.

В текущем пятилетии газ появится более чем в пяти миллионах сельских квартир, в Казахстане, Узбекистане и Киргизии, Ом-

ской и Новосибирской областях, Алтайском и Красноярском краях. Уже в нынешнем году намечается газифицировать 300 тысяч квартир.

Впервые газ вспыхнет на отгонных пастбищах Киргизии и Казахстана, находящихся в горах на высоте свыше тысячи метров. Им будут пользоваться в шести тысячах юрт.

Большую популярность завоевали инфракрасные излучатели. Они прекрасно обогревают животноводческие фермы, открытые стоянки тракторов. Эти приборы уже действуют в сельской местности Целинного края, Омской и Кокчетавской областей. Они сдали «экзамены» на отлично. Министерство газовой промышленности приняло решение установить до конца нынешнего года в колхозах и совхозах не менее трех тысяч инфракрасных излучателей.

(Корр. ТАСС).

ЦЕЛЬ ЖИЗНИ

Прозвенел звонок. Пятиклассники шумно возвращались с перемены. Но вот в классе вошел директор школы Е. И. Сытина и незнакомая молодая женщина. Дети притихли.

— Ребята! Познакомьтесь с вашей новой учительницей. Зовут ее Лидия Ивановна. Будет вести у вас географию. Директор вышла. И начался урок. Первый, самый памятный, самый волнующий.

Так вошла в жизнь молодой учительницы.

х х х

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 сентября 1966 года большая группа работников просвещения награждена орденами и медалями. В их числе завуч средней школы № 2 г. Навашина Л. И. Козлова.

Автобиография ее проста. Год рождения — 1927. Год окончания десятилетки — 1945. Окончила Муромский учительский институт. С 1948 года работает преподавателем. Вот, кажется, и все. Но за этими двумя десятилетиями кроется повседневный кропотливый труд— труд воспитателя, благородный труд учителя.

1942-ой. Суровый год. В душе семиклассницы Лиды Маринной окончательно оформилось решение. «Хочу быть учителем», — говорит она одноклассникам. Родители одобряют выбор профессии.

Труден был путь к мечте. Война! Не только учиться, жить было трудно. Да еще па семью обрушилось горе: в Сталинграде погиб отец. Все свободное от занятий время девочка помогала дома матери, оставшейся с двумя малолетними братьями. Откуда только бралась сила! И настойчивость, воля, трудолюбие сделали свое дело. Тяжелое испытание выдержано с честью.

Двойная радость приходит в семью. Хорошо окончила школа. Сданы приемные экзамены в Муромский институт на факультет естествен-но-географических наук. Пред-

ставляет, как радовалась восемнадцатилетняя девушка — ведь она будет учителем!

Ежедневно распахивает свои двери школа. Ежедневно, задолго до начала школьного дня, приходит сюда Л. И. Козлова. Вот уже около пяти лет занимает она ответственную должность завуча. Нужно проверить порядок в школе, составить расписание, да и мало ли других дел. Например, общественные. Не может пройти она мимо. Почти во всех крупных мероприятиях — вечерах и диспутах, сборах — Лидия Ивановна принимает живейшее участие. Частенько и сама организует их.

Вступление в ряды КПСС повысило ответственность за воспитание подрастающего поколения. Но еще до этого, в середине пятидесятых годов, с целью повышения педагогических знаний Лидия Ивановна заочно окончила Горьковский педагогический институт.

С каждым годом строятся все более современные школы, оборудованные всем необходимым. И вспоминается начало пятидесятых годов, начало педагогической деятельности.

Прошли первые тревоги, первые радости, первые огорчения. Кроме географии. Лидия Ивановна начинает вести химию, естествознание. Тогда — не сейчас! Часто, в поисках химических реактивов и учебных пособий, приходилось обещать многие школы, буквально «достать» с боем нужные материалы. Многие простейшие вещи изготавливались своими силами, но трудности не останавливали.

Пришло уважение людей. Уважение учителей и учеников, переходящее в любовь. Пришел с годами и целомудренный опыт. Достигнута ли та цель жизни, о которой мечтала девочка? Трудно сказать! Ведь в мечтах всегда много неосуществимого.

Но великий, кто знает Лидию Ивановну Козлову, обязательно ответит: «Да! Это настоящий учитель!»

В. Тарасов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Уже несколько месяцев прошло с тех пор, как в селе Большое-Окулово перестал работать промтоварный магазин. Сначала в магазине шел переучет товаров, затем на нем повесили огромный замок.



ПРОСИМ ПОМОЧЬ

В настоящее время из магазина вывозят вещи (одежду, обувь и т. д.) и передают их другим магазинам. Жителям села по каждому пустяку приходится ездить в город Навашино, ибо им сейчас негде купить даже иголку, не говоря уже о других вещах.

— Разве так нужно заботиться о нуждах сельского населения? — такой вопрос вправе задать жители села председателю Б-Окуловского сельпо.

Ответ на наш вопрос (когда будет работать промтоварный магазин) хотелось бы услышать через газету «Приокская правда».

По поручению группы жителей села Б-Окулово М. Гундоров

Героям Сталинградской битвы

Волгоград. Закончена работа над главной скульптурой монументального памятника героям Сталинградской битвы. Это — фигура женщины с поднятым вверх мечом, символизирующая Родину-мать. Высота фигуры более 80 метров, а вес свыше 5 тысяч тонн. Скульптура выполнена из железобетона и установлена на самой вершине Мамаева кургана. Сооружение грандиозного памятника осуществляется по проекту большой группы авторов под руководством народного художника СССР Е. Вучетича. Весь скульптурный комплекс будет закончен в канун 50-летия Советской власти.

Фото Н. Суровцева. Фотохроника ТАСС.

В стороне от нужд КОЛХОЗНИКОВ

Труженики Князевской бригады Новошинского колхоза круглый год работают на полях и животноводческих фермах не покладая рук. В тунейдасте их никто не упрекает, да и дела в бригаде идут неплохо. А вот отношение к людям со стороны правления колхоза оставляет желать много лучшего.

Есть в Князевской бригаде клуб. Но это помещение не отвечает своему назначению, оно пришло в ветхость. Клуб месяцами не открывается. Колхозники даже не помнят, когда было в последний раз кино. Од-

нако о ремонте культурного очага правление колхоза не ведет и речи.

Был в деревне ларек, где колхозники покупали хлеб. Но вот уже два месяца он закрыт. Сейчас люди вынуждены ходить за хлебом, солью, мылом, спичками в Базверниково или в город Навашино, теряя на это много рабочего времени. Руководители колхоза в бригаде — редкие гости. А если когда и бывают, то с народом не беседуют, не интересуются их нуждами.

Марина Кочеткова и другие.

По следам опубликованных писем

Когда наладится связь

Под таким заголовком в газете «Приокская правда» опубликована коллективная корреспонденция, в которой речь шла о плохой телефонной связи между районным центром и населенными пунктами Натальинского и Валтовского сельсоветов.

Заместитель начальника районного управления связи тов. Щепрова сообщила в редакцию, что в настоящее время Навашино не имеет прямой связи с населенными пунктами бывшего Кулебакского района. Телефонная связь с абонентами осуществляется через Кулебаки по двум линиям, что вызывает многочисленные жалобы трудящихся.

Сейчас Навашинским районным управлением связи получена и установлена аппаратура уплотнения с целью спрямления подстанции Кулебакской зоны. Ввод в действие этой аппаратуры замедляется ввиду отсутствия такой же аппаратуры у Кулебакского городского управления связи. Электроотдел областного управления связи поставил Навашино в известность, что аппаратура Кулебакскому узлу связи поступит в ноябре текущего года. С получением ее линии будут спрямлены, и абоненты получат прямую хорошую связь с райцентром.

Осторожно — Сагина

На протяжении длительного времени в различные районные организации поступали анонимные письма, написанные карандашом и чернилами одним и тем же почерком. Автор писем жаловался на несправедливость председателя Коробковского колхоза тов. Гришина, злоупотребления лесника Кондратьева, объездчика тов. Павлова, работника конторы связи тов. Беспорточного и других.

В жалобах сообщалось, что эти работники всем своим поведением, своими действиями наносят большой вред колхозу и государству. Например, тов. Беспорточный и его жена обвинялись в похищениях социалистической собственности, различных махинациях. Но когда многочисленные «правдивые факты», приводимые в письмах, проверялись работниками милиции, партийными органами, все они лопались, как мыльные пузыри.

В ходе проверки анонимных заявлений выяснился их автор. Оказалось, что письма в различные инстанции писала А. Д. Сагина. Что это за личность? Знатная доярка, заслуженная труженица полей? Нет, эта гражданка почти никогда и

нигде не работала и не работает. А чтобы труд вообще не обременял ее, она подыскала себе в мужья в селе Дедово 74-летнего пенсионера Леонтьева Е. П., у которого от первого брака семь детей, теперь уже взрослых. Воспитанием детей Сагина не занималась, однако не давала мужу покоя до тех пор, пока он не выхлопотал с них алименты.

Являясь тунейдкой, Анастасия Сагина клеветает на честных людей, возмущается недостатками по поводу торговли в местном магазине, всячески стараясь сгустить краски. А задалась ли она хоть раз в жизни вопросом: каким трудом заслужила себе блага, какую пользу принесла колхозу, государству?

За клевету на своих односельчан Сагина привлекалась к ответственности товарищеским судом, с ней много и терпеливо беседовали. Казалось бы, вопрос исчерпан. Но кто возместит то напрасно потерянное на расследование клеветы время у многих людей? Кто, наконец, возместит тот моральный ущерб, нанесенный честным труженикам необузданной ложью?

Наконец, сделаны ли

правильные выводы самой А. Д. Сагиной? Отнюдь нет. Она продолжает клеветать, только подписывая теперь вымышленную стрипию своей фамилией.

«От больших угроз Беспорточного, — смакует она в своем очередном письме, — мы живем в большой опасности, крепко не спим, ложимся каждую ночь одетыми. Разве это жизнь? А район никаких мер не принимает, придется писать в Горький и Москву».

Каждый день в наши учреждения почта приносит десятки писем от трудящихся района. Они рассказывают о своих трудовых успехах, щедро делятся радостью, которая произошла в семье, высказывают предложения и пожелания по разным вопросам производства, быта, культуры.

Но среди разноцветных конвертов нет-нет, да и падает цидулька, написанная недоброй рукой, наводящей тень на ясный день. Разоблачать клеветников, окружать их презрением общественности — вот путь уничтожения семян, которые дают ядовитые ростки злобы и недоверия.

И. ЕВДОКИМОВ.

ХОРОШАЯ ИЛЛЮСТРАЦИЯ

Часто юные читатели нашей библиотеки просят меня подобрать что-нибудь поинтереснее, книгу обязательно с картинками. Просмотрев иллюстрации, дети решают, интересная или нет эта книга. Сколько из них прочитали за мою работу гайдоровский рассказ «Чук и Гек», и для каждого героя рассказа стали добрыми друзьями.

Много раз книга А. Гайдара переиздавалась. Менялся ее формат, обложка. Одно остается неизменным в книге — иллюстрации В. Дубинского. Имя художника по праву встало рядом с именем писателя. Его рисунки нравятся ребятам, как и само произведение.

Гек любил петя. Мы сможем на рисунок и видим, что поэт он сосредоточенно, исподлобья поглядывая на слушателя. И сразу оживают герои любимого произведения. Художники в книгах, как и писатели, учат детей видеть красивое и умное, они приносят радость им.

Хорошо иллюстрирована книга М. Познанской «Павлик Морозов». Просматриваешь ри-

сунки в ней, и перед тобой встает облик 13-летнего мальчика, смело вставшего против классового врага, который завелся в семье, где считалось, что человек человеку волк.

Его отец был хитрым врагом Советской власти. Мальчик боролся с ним. Кулачье убило Павлика и его брата Федю. Похоронили Павлика в центре села Герасимовки. Этот трагический эпизод воспроизведен в книге на одном из рисунков.

Умело, доходчиво иллюстрированы и такие книги, как «Мальчик из Уржума» А. Голубевой, «Барс и Димка» А. Великановой. Любят дети хорошие содержательные книги, но не меньшее внимание уделяют они и их оформлению.

А. БАТАНИНА, зав. Б-Окуловской библиотекой.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Навашинская типография. Забаз 972. Тираж 3033.